

Pro křeče, mrazení, koliku, průjem, červenku, Cholera Morbus v všechny neduhy břišní, ŽÁDNÝ LÉK NENÍ ROVEN PERRY DAVIS' PAIN-KILLER.

Prodává se všude po 25c., 50c. a \$1 láhev.

J. VOPIČKA, předseda. OTTO KUBER, předseda. ESKÁ PIVOVARNICKÁ SPOL.

lině to ryze český pivovar v Chicago, nabízí etěním krajanům a zejména pp. hostinským ve Spojených Státech, ve velkém PRAVĚ : ČESKÉ : PIVO, VYRÁBĚNÉ z chmele a nejlepšího sladu, které jest nejzdravější a nejlepší v trhu.

Kdo je pije jednou, chce je pít stále a žádná jiná mu více nechutná. Kávé objednávký své adresuje: Bohemian Brewing Co. of Chicago, 634-706 Blue Island Ave., Chicago. Pan W. J. HULIN, z Omahy, Neb., jest naším českým jednatelem pro Nebraska.

Hambursko-Amer. akciová paropl. spol.

Přeplavni ceny

parolodích expresních nejrychlejší jízda přes moře za pět dní 21 hod Z Hamburku do New Yorku pouze \$35.00. Po parolodích pravidelných \$32.50. Po parolodích Union linie \$30.00. Po parolodích Baltické linie \$27.50. Po parolodích Baltimorské linie \$27.50.

HAMBURG-AMERICAN LINE, 37 Broadway, NEW YORK, generální řádovny společnosti, 125 LaSalle St., CHICAGO.

PERRY BROTHERS & CO. komissionáři pro prodej dobytka. Koje 111 a 113 Exchange Bld'g. Union Stockyards South Omaha, Neb.



Žádná škola na západě nedává více za vaše peníze. Důkladná práce v nejkratší době za nejnižší ceny. Školné \$1 týdně. Strava a byt \$3.00. Mnozí zaplatí výlchy konáleké práce. Pište si o katalog. W. S. PAULSEN, COUNCIL BLUFFS, IOWA.

1,000,000 akrů čis. 1. ROLNICKÝCH POZEMKŮ na prodej!

ceně od \$6 do \$10 akr. Jedna desetina hotové, zbytek splatný v 10 letech na 7 proc. — 75 mil od Houstonu neb Galvestonu v Texas. Vše zde roste. Ranné trávy. Brambory dávají letos po \$2.25 buší. Kukuřice jest nyní od 10 do 14 stop vysoká (11. servence). — se dobře daří. Na řece Colorado 7 mil vzdálené rostou dlouhé slivky, víno a jiné ovoce. — podrobnosti dopište si na C. O. WALLANDER, PIERCE STATION, TEXAS.

Omaha Commercial College ROHRBOUGH BROS., majitelé. Roh 16. a Douglas ul., Omaha.

podzimní období zahájeno bude 1. zář. Všecky obory obchodního vzdělání zastoupeny, včetně i tiskopis a psaní strojím. — Strava za 3 hodiny práce denně, aneb \$2.50 týdně. — se pozornost se věnuje obzvláště ve studii angličtiny. Máte-li se přihlásit v kterýkoliv čas, se vyvěšuje po celý rok. Večerní škola čtyři dny v týdnu. My máme toho nejlepšího, co jakého můžete v této zemi nalézt. Pošlete si pro snímky jeho práce, zasílají se zdarma. — si pro nový, ilustrovaný elegantní katalog. Adresujte: Rohrbough Bros., Omaha, Neb. — směřte se, že jste četli oznámku v tomto listu.)

Upozornění rolníkům.

Během minulého měsíce jsme měli velmi příhodnou dobu ku vzetí cukrové řepy a letní osvěžitel do žitky, následkem čehož vypadají cukrovková pole velmi svěže a jsou celkem ve výborném stavu, slibujícím výbornou sklizeň. To mnozí z farmerů, s nimiž jsme mluvili, jest úplně spokojeno a jest potěšitelné, že nyní uzavřeli velkou vřehodu vzájemným hleděním si cukrovkového pole a v přestování plodiny, která jim vynese mnohem více, než kterákoliv jiná plodina, a to v čase.

Letošní rok jest myslíme člověku patřným obrazem rozdílů v přestování velkého kusu cukrovky, neb ve větší kuse kukuřice. Každý musí uznati, že vyhlídka na letošní ohromnou úrodu kukuřice již byla počítána a ceny této zůstají se že rolník nebude moci se skvělou úrodou kukuřice jinak učiniti, než ji buď skrmiti neb přijmouti nízkou cenu za ni nabízenou, kdežto při skvělé úrodě cukrové řepy dostane za ní právě takovou cenu jako při malé. Nemluví ani o tom, že kde může rolník vyčistit z akru půdy úrodu, která mu vynese od \$50.00 do \$100.00, jest tím dotává větší ceny své farmě a má lepší odměnu za svou práci.

Naším přáním jest, aby si všichni rolníci, kteří chtí na přesrok pro nás přestovati řepu, připravili pro ní pole brzy na podzim. Již bylo mnoho polí poprvé podmítnuto a budou opět podruhé hluboko zorány v září, což umožní rolníku vypěstovati řepu mnohem laciněji a s mnohem menší prací. Kdybyste vy neb některý z vašich sousedů zamýšleli v roce 1894 sázeti řepu, upozorňujeme Vás, že jest nutno, abyste si náležitě půdu připravili. Kde farmaři dosud řepu nepěstovali, měli by započítati napřed s málem, aby byli jistí dobrým výsledkem, však kteří již dříve sázeli, mohou uzavřati kontrakt dle své možnosti; nikdo by však neměl podnikati více, než může dobře obdělavati.

Všecky kontrakty by měly být dělány na podzim, a my doufáme, že není dalekou doba, kdy budeme míti pravidelný počet farmerů, kteří budou naš továrně řepou zasobovati.

Všecko potřebné vysvětlení bude s radostí v náš tóvárně poskytnuto.

Norfolk Beet Sugar Company. Norfolk, Neb., 24. srpna, 1893.

Celní válka rusko-německá trvá veselé dále. Německé časopisy snaží se sice dokazovat Rusku, jakou velkou škodu si působí, avšak "Garaždanin" oddává je, že ztráta nebude pro Rusko tak velkou, jak by mu rádi vypočetli a sice z následujících příčin: 1). Z úhrnného množství výrobků, které každý rok Rusko vyváží do Německa, značná část nedochází upotřebení v Německu, nýbrž jde přes ně průvozem do jiných zemí. Není žádné přetěny obávaní se, že by Rusko přišlo o tento odbyť, jen zboží jeho půjde jinými cestami, ale Německo přijde o důchody z průvozu. Jak značný byl tento průvoz a následovně důchod z něho, vidno z toho, že r. 1891 jen po železných dráhách prošlo přes Německo z Ruska i do Ruska 1,211,215 metr. centů zboží. Rusko nejsou země průvoznou, nemůže utrpěti ztráty tomu odpovídající. 2). Druhá značná část výrobků vyvážená se z Ruska nejen do Německa, nýbrž i do jiných států na něm ckých loďech a poskytovala obchodnímu loďstvu Německa velký výdělek za náklad. O tento výdělek německé obchodní loďstvo přijde. Rusko, nemajíc značného obchodního loďstva neutrpí ztráty tomu odpovídající. Ruské tovary, které dotud německým loďstvem dováženy byly do některého z německých přístavů, odtud byly posoušeny dále dopravovány do jiných států, podrží dosavadní odbyť a jen půjdou jinudy. 3). Část dovozu německého z Ruska sestávala z tovarů které v německých tóvárnách pouze připravovali. Tento druh průmyslu německého se zmenší, nepřestanou docela; za to tímž poměrem rozkvetne v jiných zemích. Již z těchto tří bodů patrné, že německým bojovným opatřením Rusko přijde jen o část odbytu svých výrobků, a to ne tuze velkou. Německo na protí tomu přijde o zisk z průvozu a přepracování výrobků.

ZE STARÝCH VLASTÍ.

Letošní neúroda vztahuje v Čechách obavy. Mnozí rolníci, zejména v okresu Lounském a v jiných částech země české nemají prostředků aby si semena, píci a jiné potřeby opatřili. Celkový finanční stav následkem nevalné již úrody roku minulého a letošní veliké neúrody jest špatný. Na dobytek není již kopeň ani za třetinu cen obyčejných, tak že mnohá méně majetná četnější rodina musí vyhledováti, nebudeli jí co možná brzká a výlatná pomoc poskytnuta. Poukazuje se k tomu že dosavadní opatření povolovaných činitelů vprosťo nedostačuje a že třeba, neměli nastati úplný zmatek a naprosté poklesnutí myslí obrozňených, vydatnější a zjevné činnosti vlády země. Když pak zjištěno bylo ve schůzi zástupců okresních výborů Křivoklátského, rakovnického, lounského, novostřašického, berounského, královického a hořovického dne 2. srpna co místní činitelé již vykonali a co třeba ještě společně učiniti, usneseno odebrati se k zemskému maršálkovi a místodržitelovi, zde skutečný stav vyložiti a nahledav, neodkladně pomoci se dožadovati. Deputace tlumočila také pravý stav věci a očekává následkem poznání skutečné tísně urychlení vyřízení již před delším časem podaných žádostí za okamžitou výpomoc státní a zemskou. V tom smyslu odeslán také jmenovanými zástupci telegram ministerstvu orbí. Nouze a bída, již dnes na mnoze se jeví, daleko větší a povážlivou ukáže se v době zimní a jarní.

Požárý na venkově. V Lukovišti u Klatov vypukl 4. srpna v 7 hodin večer z neznámé dosud příčiny oheň jemuž padlo za oběť v krátké době 8 usedlostí, jež shořely i s veškerými hospodářskými budovami, do značném nářadím i náčiním, šaty, prádlem, peřinami, zásobami obilí, dříví, píce atd. a 11 rodin zůstalo bez přístřeší. Četník F. Vošátko zachránil z hořel budovy 2leté dítko. Škoda páčí se na 5586 zl., pohořelí byli jen na 2600 zl. pojištěni.

Stávka. Z Brna se oznamuje: Šest set dělníků tóvární na smaltované nádoby bratří Bartelmusů, kteří před nějakou dobou počali stávkou, mělo ve středu dne 9. srpna schůzi, jež měla klidný průběh. V téže usneseno setrvat ve stávce tak dlouho, dokud nebude propuštěn neoblíbený dřifodoucí Chvapil a dokud se majitelé tóvární nezaváží, že mluvčí deputace stávkujících během šesti měsíců nebudou z práce propuštěni. Ze 600 dělníků nedostavil se dosud do práce žádný.

Ty národní tabulky působí nyní Němcům velké bolení hlavy. Rozhodnutí místodržitele hr. Thuna, kterým se král hlavnímú městu Praze bez ohledu na jeho právo sebeurčování v samostatném oboru působnosti ve smyslu famósneho článku XIX. státních základních zákonů ukládá restituce dvojjazyčného označení ulic, naplnilo sice německé kruhy zadostačinným, ale zároveň pojala je obava, že toto rozhodnutí, kdyby správně a důsledně se provedlo, hlavně pokud se týká momentu, že se musí vzítí při pojmenování ulic zřetel na obyvatelstvo, musilo by míti v zápětí nález, kterým se městům Liberci, Mostu, Duchcovu, Jablonci a jiným ukládá stejné opatření, jaké uloženo metropolitě království českého, městům, kde české procento není zajištěno menší než německé procento v Praze. Proto hned v zápětí "Neue fr. Presse", "Deutsche Ztg." a "N. W. Tagblatt" obrací se proti tomuto přirozenému a nezbytnému důsledku výnosu místodržitelova. "Deutsche Ztg." pronáš obavu, že by stejné rozhodnutí státi se mohlo pro Štýrský Hradec.

Mezi tím naši nespl. V Brně vyslal národní klub deputaci, s bar. Pražákem v čele ku správci mor. místodržitelství, Janaschkovi, aby naléhala na odstranění jednojazyčných, ovšem německých tabulek odvolávajících se na nález v Praze vydaný. Pan Janaschka odvolával se na to že v Brně je jinak, že přj tam tabulky navyšleny z rozkazu města, nýbrž vyvěšeny byly v loni za příležitosti střešického sjezdu soukromníky samými. Následkem toho je českým soukromníkům zcela volno, aby na svých domech vyvěsili tabulky vyhradně české. Těž politický spolek Čechů vřezských nanesl se jednomyšlně, že podá dolnorakouckému místodržitelství žádost, aby naléhlo obecní radě vídeňské, by označila ulice a náměstí vídeňské tabulkami německo-českými a to vzhledem ke článku XIX. státních základních zákonů a k tomu, že Vídeň není městem rye německým, ale také hlavním městem země, kde žije přes 300,000 Čechů. V žádosti opakují se důvody, o které se opřá rozhodnutí hr. Thuna a projevuje se naděje, že místodržitelství dolnorakoucké zachová se vůči 300,000 Čechů v Dolním Rakousku stejným způsobem jako místodržitelství království českého k 26,000 Němcům v Praze, u jichž velké části jest nad to původ velice počtybušný. České obyvatelstvo Tereziína odeslalo místodržitelství žádost, aby na místě rye německých tabulek vyvěšeny byly "samoprávně". Také ve Lvově došla již záležitost ta na denní pořádek. "Haličanin" promlouvaje o zákazu českého místodržitele, praví: "Proč právě jenom ohledně Němců vládní moc se uvazuje v úkol ochrany zákona, když nečiní totéž ohledně Slovanů? V tom spočívá rozdíl poměru vládního k Němcům a k ostatním národům. Jesté jsme neslyšeli, že by byly orgány vládní nahřídily v hlavních městech Moravy, Slezska, Korutan a Štýrska, aby názvy ulic opatřily také slovancky. Také u nás ve Lvově ještě náměstnictvo nenahřídilo, aby ulice poznamenány byly také názvy ruskými, ač Lvov jest historické město ruské a leží ve východní části Haliče, národem ruským osedlé. Úřady mají státi na stráži zákonů, ale má se to díti stejně pro všechny národnosti. Když v Praze místodržitel zakročil ve prospěch Němců, mohou, ano musí slovanské národnosti očekávati že se stane totéž i ve prospěch jejich v městech výše vzpomenuých. Rakousko musí býti právním státem a měřiti všem národnostem stejně.

Sebevraždy a neštěstí v měsíci červenci. V Praze a policejním obvodu událo se v červenci t. r. 7 sebevražd a 16 pokusů sebevražedných jež spáchalo 13 osob mužského a 10 osob ženského pohlaví. Nejmladší omrzelec života byl 17letý učeň a nejstarší 62letá manželka krejčeho. Ze zoufalců 10 osob se otráвило, 4 střelily, 4 skočily do vody, 2 se pobodaly, 2 seskočily s oken a 1 se oběsila. — Požár bylo 9 a sice tři podkrovní, 3 v pokojích, 1 v kotelně, 1 ve stodole a 1 v tóvárně v Bubenci, kde škoda na shořelých zásobách páčila se na 100,000 zl.

Nezapomeň! Tak zvolila naši Brownova žena—nezapomeň příměst láhev Hallerovy Sarsaparilly, jest tak dobrá.

Spravedlivě a jistě. V době nynější stále se počasi mění a tělo lidské, nemohou se tak vpraviti změny tyto, podléhá mnohým nemocím, zvláště kašli a nastouzením, z kterých povstávají neduhy velmi nebezpečné. Nutno, aby každý měl doma Severiv Balsám pro plícni neduhy, který již obstál dlouhletou zkoušku proti všem jiným lékům. Chcete-li míti lék spravedlivý, jistě účinkující, kupte si tento lék. Má příjemnou chuť. Že i dítky rády ho užívají. Cena láhve 20 a 25 ctů. Vždy chtějte Severiv Balsám, žádný jiný.

W. F. Severa, Cedar Rapids, Iowa.